

Создаем надежное будущее

Мы вместе



Июнь

2023 год, № 6 (59)

e-mail: spsy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Событие

ВЫПУСКНОЙ



23 июня в нашем учреждении был важный, волнительный день, который запомнится навсегда. Состоялось торжественное вручение аттестатов, встреча с родителями обучающихся и выпускниками прошлых лет. Родители ознакомились с условиями проживания детей, выпускницы прошлых

лет рассказали о своих успехах, дали советы воспитанницам, поделились своими впечатлениями. Гости приняли участие в торжественной церемонии вручения аттестатов, выразили слова благодарности педагогам. Со сцены звучали слова напутствия выпускницам. Повзрослевшие, красивые,

нарядные, немного грустные и счастливые одновременно, выпускницы благодарили своих наставников. Среди выпускниц - победители региональных, всероссийских и международных конкурсов и олимпиад. Желаем выпускницам успехов и новых свершений!
СУВУ-live

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ РОССИИ



День России – праздник, который объединяет всех граждан страны, праздник гордости и доброго согласия, уважения к традициям, истории и культуре многонациональной Родины. В этот день в нашем учреждении состоялся цикл мероприятий, приуроченный к этому празднику. Творческими коллективами учреждения было подготовлено торжественное мероприятие «Пою о Рос-

сии моей». В программе прозвучали песни о Родине, патриотические произведения современных поэтов. Вниманию зрителей был представлен видеоролик «Родной край» с участием наших воспитанниц, хореографический коллектив исполнил танец «Великая Русь» и башкирский танец «Жнецы». Завершилось торжественное мероприятие исполнением песни «Мы русские». Яркие и патри-

отические выступления коллективов были проникнуты духом патриотизма и гордости за свое Отечество, в зале царил атмосфера всеобщего воодушевления. Каждый ощутил себя частью великого единого народа! Живой интерес вызвал показ российского военно-исторического художественного фильма «Девятаев». С Днём России!
Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Радостно, звонко, тепло и красочно прошел главный праздник детства – День защиты детей в нашем учреждении. Решение о проведении Дня защиты детей было заложено в 1925 году на Всемирной конференции, посвященной благополучию детей, проходившей в Женеве. Сам же праздник официально учредили в ноябре 1949 года в Париже. В 1950 году 1 июня был проведен первый Международный день защиты детей, после чего этот праздник проводится ежегодно. День защиты детей – это не только веселый праздник для самих детей, это и напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, чтобы все дети росли счастливыми, учились, занимались любимым делом и в будущем стали замечательными родителями и гражданами своей страны. 1 июня для наших воспитанниц была организова-



на праздничная программа «Творчество и мы», совместно с педагогами каждая группа участвовала в увлекательном квесте, с удовольствием просмотрели художественный фильм «Чебурашка». Программа праздничного дня завершилась дискотекой. Каждый получил сладкий приз. Улыбающиеся лица девочек стали еще одним доказательством, что праздник детства удался.
СУВУ-live

ЗАЧЕМ НУЖНЫ ЗНАНИЯ

Человечество с момента появления на планете начало стремиться к знаниям, науке и изобретениям. Так зачем же нужны человечеству знания? Почему людей так тянет к науке? Что послужило толчком к прогрессу? С этими вопросами разбирались сегодня воспитанницы на интеллектуальном вечере «Мир знаний». Беседу сопровождала презентация: «Зачем нужны знания?». В процессе мероприятия, обучающиеся выяснили, что знания нужны для того, чтобы понимать и уважать самого себя, знания дают свободу выбора. Девочки познакомились с несколькими великими изобретениями, их значением в жизни человечества: колесо, компас, печатный станок, интернет. Завершением было выполнение группового задания, с помощью которого сделали вывод о ценности человеческих знаний.
Ленура Кинзягулова, воспитатель

■ Год педагога и наставника

НАШИ НАСТАВНИКИ-НАШИ ДРУЗЬЯ-НАШИ ПЕДАГОГИ



В рамках Года педагога и наставника был проведен урок -путешествие «Наши наставники - наши друзья - наши педагоги».

Основная цель проведения данного мероприятия – формирование у обучающихся представления о значимой роли педагога в становлении личности каждого человека, чувства благодарности и уважения к педагогам и наставникам. Очень интересным и познавательным для всех было выступление обучающихся о том, что «Учитель не профессия - это образ жизни: памятники учителям».

Воспитанницам была представлена презентация, раскрывающая образ педагога, наследие выдающихся отечественных и зарубежных педагогов, продемонстрированы памятники учителям, установленные в различных городах России: Москве, Санкт-Петербурге, Томске, Сочи и других городах.

В завершении мероприятия было проведено анкетирование среди воспитанниц о роли учителя в их жизни. Результаты анкетирования показали, что обучающиеся с уважением относятся к профессии учи-

тель, положительно оценивают роль наставничества.

Проведение данного урока - путешествия «Наши наставники - наши друзья - наши педагоги» было очень полезным: обучающиеся с интересом участвовали в дискуссиях, высказывали свое мнение, подготовили интересные сообщения по данной теме, получили дополнительную информацию о роли наставничества педагогов в формировании свободной личности в гармонии с миром и самим собой.

Наталья Воронина,
учитель

ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ШКОЛ

История школы насчитывает тысячелетия, начиная от древней Греции и Рима, и заканчивая современной эпохой цифровых технологий. В разных странах мира школы имеют свои особенности, историю и традиции. Однако, не смотря на все различия, сущность школы остается неизменной – это место, где дети получают знания, умения, развивают личность и готовятся к будущему. Но кто же первым придумал школы, в каком веке это произошло? Об этом и многом другом сегодня узнали воспитанницы, побывав в интерактивном путешествии под названием «Исто-

рия появления школ в разных странах».

Мероприятие началось с инсценировки фрагмента комедии Д.И. Фонвизина “Недоросль”. В ходе путешествия рассмотрели школы разных времен и разных стран, отдельно поговорили о школах нашей страны от Древней Руси и до сегодняшнего времени. Девочки порассуждали о том, какой будет школа будущего? Как будет выглядеть? Но одно останется неизменным – для каждого в школе всегда будет распахнуто окно в мир знаний и возможностей.

Оксана Мудрая, учитель

УЧИТЕЛЯМИ СЛАВИТСЯ РОССИЯ



«Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени...» строки из поэмы Н.А. Некрасова. Идет 2023 год, объявленный Президентом Российской Федерации Годом педагога и наставника. Профессия

учителя всегда была, есть и остается одной из самых уважаемых и нужных профессий.

В нашем учреждении прошел научно - познавательный альманах «Учителями славится Россия».

Цель мероприятия – привитие уважительного отношения к профессии «Учитель». Обучающиеся познакомились с историей педагогики и наставничества в России, узнали интересные факты из жизни всемирно известных педагогов.

Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества, и радует то, что, несмотря на сложности и трудности, находятся люди, которые выбирают для себя в этой жизни труд учителя.

Благодаря труду педагогов, их терпению и любви вырастают грамотные, образованные, настоящие люди.

Гелазетдинова Зиля, учитель

■ Наши экскурсии

В ПЕЩЕРЕ САЛАВАТ

В рамках образовательной программы кружка «Зеленый мир» состоялась экскурсионно-ознакомительная поездка в исторический, археологический и природный памятник - пещеру Салавата Юлаева, находящуюся в скале Калим-ускан, недалеко от села Макарово.

нее ее пространство имеет протяженность около 35 м.

Скалу Калим-ускан омывает река Сикася. Вход в пещеру Салавата Юлаева находится на высоте около шести метров над руслом.

Поездка получилась очень увлекательной и познавательной. Незабывае-



Пещеру Салавата Юлаева и скалу Калим-Ускан объявили природным памятником в 1985 году. Образование пещеры произошло на стыке девонских и карбоновых отложений, внутрен-

ные впечатления и восторг от красоты природы Башкортостана останутся в памяти обучающихся на долго.

Валишина Лилия,
воспитатель

ГЕОПАРК ТОРАТАУ



Увлекательное путешествие по геопарку «Торатау» совершили воспитанницы нашего учреждения. Геопарк располагается на территории 4 районов Республики Башкортостан: Ишимбайского, Стерлитамакского, Гафурийского, Мелеузовского. Для обучающихся организовали экскурсию по достопримечательностям геопарка, а в Визит-центре показали видеоролик о происхождении шиханов.

Девочки побывали у подножия одного из шиханов, горы Торатау — уникального природного памятника. Узнали о том, что шихан представляет собой остатки рифов древних морей, сложенный из известняков. Познакомились с редкими растениями, занесенными в красную книгу России, произрастающими только склонах горы Торатау: ковыль перистый, гвоздика иглолистная, валерьяна клубневая. Участники путешествия были удивлены, что возраст горы – 285 миллионов лет.

Пешая экскурсия на горе Торатау подарила воспитанницам массу положительных впечатлений!

Сувы-live

■ Наши мероприятия

ИХ РАБОТА И ОПАСНА И ТРУДНА...

«Их работа и опасна, и трудна...», под таким названием прошел познавательный час, посвященный Дню кинологических подразделений МВД России.

Слово «кинология» происходит из древнегреческого языка и дословно переводится как «наука о собаках» (kyon — собака, logos — учение). Историки иногда утверждают, что своё летоисчисление профессия кинолога ведёт с тех самых пор, как человек впервые приручил собаку. А произошло это около пяти или даже десяти

тысяч лет назад. Человек издревле приучал своих четвероногих друзей помогать себе на охоте, пасти стада или охранять своё жилище.

Истоки праздника следует искать в Санкт-Петербурге начала XX века. Методы доказали свою эффективность. «Друзья человека» помогли выйти на след преступников, отыскивали взрывчатые вещества, обеспечивали безопасность правоохранителей. В 2004 году приказом МВД для полицейских кинологов был установлен собственный праздник.

На мероприятии девочки узнали, как занимаются дрессировкой собак, в каких условиях содержатся животные, на какие задания они выезжают вместе с кинологами.

Изучили историю становления и развития кинологической службы в России.

Отметили, какими качествами должен обладать кинолог, где можно получить образование и что профессия кинолога интересная и нужная.

**Мария Базовая,
1 группа**

МИФЫ О НАРКОМАНИИ

26 июня прошел цикл мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. С целью пропаганды здорового образа жизни, ознакомления с последствиями употребления наркотиков, формирования негативного отношения к наркотическим средствам и навыков безопасного поведения с лицами, употребляющими наркотические вещества и пытающимися увлечь других наркотиками.

Социальный педагог и психологи на профилактическом мероприятии под названием «Стоп» «развевали» некоторые мифы о наркомании,

научили твердо отвечать: «Нет!», девочки просмотрели видеоролик: «Счастливое детство» о важности здорового образа жизни.

Прошел конкурс среди групп на лучший буклет по профилактике употребления ПАВ. Обучающиеся с интересом и ответственностью отнеслись к изготовлению буклетов.

Как принять решение в ситуациях высокого риска или давления со стороны сверстников? На этот вопрос отвечали девочки вместе с социальным педагогом Нафиковой Гульшат Анваровной.

Во время встречи на тему: «Риск. Рискованное поведение». Воспитанницы пришли

к выводу, что принимать решения не всегда просто. Это требует взвешенного подхода и анализа ситуации. Девушки познакомились с техникой правильных вопросов в ситуации риска, с помощью которой можно объективно оценить ситуацию, убрать все колебания и поднять свое умение делать правильный и безопасный выбор.

Такие мероприятия позволяют создать правильную систему ценностей у обучающихся, получить нужные сведения о вреде для здоровья при приеме ПАВ, о негативном влиянии их на качество личности.

СУВУ-live

■ Фонд президентских грантов

СЕКРЕТЫ УЗБЕКСКОЙ КУХНИ



Проект «Кулинарная школа для девочек-подростков» БФ совета женщин «Мы вместе» стал победителем в первом конкурсе Фонда президентских грантов 2023 года.

Засчет средств гранта был проведен ремонт в помещении Кулинарной школы, приобретены современные кухонные бытовые приборы, мебель, техника и посуда. Созданы все условия для начала практических занятий.

Под руководством профессиональных поваров девочки научатся готовить, красиво сервировать стол, узнают особенно-

сти национальной кухни разных народов России. Как правильно приготовить классический узбекский плов, какие продукты использовать, как обращаться с рисом и казаном, как управлять температурой плиты, все это узнали ученицы Кулинарной школы на мастер-классе под руководством наставника, члена совета женщин «Мы вместе». Блюдо получилось ароматным, рассыпчатым, золотистым. Наши девочки научились готовить сложные блюда легко! Проект «Кулинарная школа» реализуется с успехом. Замечательная школа, компетентный и любящий свое дело наставник, теплая и доброжелательная атмосфера.

Наталья Красноштанова, 1 группа

■ Волонтерство

ДОБРЫЕ СЕРДЦА



Уже не первый год осуществляет свою деятельность волонтерский отряд нашего учреждения «Добрые сердца», который регулярно проводит различные благотворительные акции и мероприятия. Одна из самых любимых для наших девочек акция добра и милосердия «Учимся творить добро».

В рамках акции обучающиеся профессии парикмахер выполняют стрижки и делают прически воспитанникам социального приюта для детей и подростков в Ишимбайском районе ГБУ РБ Южный МЦ «Семья».

Помогая другим, девочки меняют себя, свое отношение к жизни, начинают понимать, как важна поддержка людям, находящимся в сложной жизненной ситуации.

А награда за труд - детские улыбки и слова благодарности!

СУВУ-live

■ Наши экскурсии

В РУССКОМ ТЕАТРЕ



Каждый поход в театр – праздник для наших девочек. У обучающихся была уникальная возможность посетить русский драматический театр в городе Стерлитамак.

Вниманию зрителей был представлен спектакль «Царевна лягушка». Очень интересная и добрая сказка с современными эффектами, красивыми декорациями и костюмами никого не оставила равнодушным.

А спектакль «Кошкин дом» окунул девочек в мир волшебства. Добрая и поучительная история о том,

как весело отпраздновать новоселье и не растерять друзей. Музыкальная, зрелищная сказка о приключениях красавицы – кошки и её друзей подарила воспитанницам самые радостные и яркие эмоции!

Интерьер театра, прекрасная атмосфера создали отличное настроение и оставили восторженные впечатления! Девочки отметили, что непременно нужно вернуться сюда — в этот таинственный и завораживающий мир высокого искусства!

**Земфира Гарифуллина,
мастер**

■ Спорт

ДЕНЬ ДЕТСКОГО ФУТБОЛА



19 июня в нашем учреждении прошли мероприятия, приуроченные к всемирному дню детского футбола. В этот день в разных странах мира, в том числе и в России, проводятся спортивные мероприятия с участием детских футбольных команд. Учредила этот праздник организация объединённых наций с целью привлечения молодёжи к спорту. Футбол учит детей дружбе, единению, командному духу, развивает физическую культуру и силу воли.

Наше учреждение впервые принимает участие во Всероссийских соревнованиях по футболу «Надежда», финал которого

состоится в августе текущего года в г. Санкт - Петербург. Сегодня в рамках подготовки к соревнованиям тренер спортивной школы №3 г.Ишимбай Суергулов Ренат провёл для воспитанниц мастер – класс по игре в футбол. Он рассказал девочкам об истории возникновения футбола. У обучающихся, как у настоящих футболистов, прошла разминка с различными видами бега, ходьбы, упражнений для рук и ног, а затем прошла сама тренировка. Девочки отбивали мяч с продвижением вперёд, вели его «змейкой», ногами по прямой и в разных направлениях, передавали мяч друг другу. Учились останавливать мяч ногой.

Футбол для девочек — это всестороннее развитие, выработка сильного характера и воли к победе.

Анастасия Демченко, 4 группа

ПЕРЕТЯГИВАНИЕ КАНАТА



Перетягивание каната – забавная и веселая игра, но не только. Это еще и командный вид спорта, и у него есть свои хитрости, тонкости и даже уловки.

На спортивной площадке учреждения состоялся турнир между группами по пе-

ретягиванию каната. Цель турнира - тренировать у воспитанниц силу и выносливость, волю к победе, командный дух. В напряженной борьбе победу одержала команда 4 группы. **Юлия Харисова, педагог допобразования**

ВОЛШЕБНАЯ РАКЕТКА



«Волшебная ракетка», под таким названием состоялись соревнования по настольному теннису в личном зачете между воспитанницами учреждения. Турнир получился по-настоящему непредсказуемым и интригующим. Соревнования шли по круговой системе, то есть каждый играл с каждым.

Все участники турнира проявили максимум стараний и получили массу положительных эмоций. Абсолютным победителем стала Сандул Любовь. Поздравляем Любу с победой и желаем дальнейших успехов на спортивном поприще!

Лилия Корчекова, 4 группа

■ Час здоровья

СЕКРЕТЫ ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ



2 июня в нашем учреждении прошло внеклассное мероприятие на тему «Секреты здорового питания». Девочки познакомились с рационом правильного питания, режимом здорового образа жизни, а также вспомнили много разных пословиц и поговорок о питании. Узнали о том, какую роль играют разные продукты в нашей жизни, выделили какие из них вредные для организма, а какие полезные.

Мероприятие получилось не только инте-

ресным и познавательным, но и полезным!

В продолжении мероприятия педагоги-наставники провели с девочками кулинарный мастер-класс по приготовлению витаминного салата. В процессе работы воспитанницы узнали о полезных свойствах овощей, познакомились с правилами нарезки. В результате получился яркий, с нежным вкусом салат.

Наталья Красноштанова, 1 группа

ПРАВИЛА ЗАКАЛИВАНИЯ



15 июня в нашем учреждении была организована минутка здоровья на тему: «Правила закаливания». Цель: формирование здорового образа жизни. Лето – прекрасная пора для закаливания организма. В форме загадок, тематических игр повторили правила и приёмы выполнения воздушных и водных процедур, солнечных ванн, физических упражнений. Основными

средствами закаливания являются воздух, вода, солнечные лучи, а сочетание их с физическими упражнениями повышает эффективность закаливающих воздействий.

Ключевой частью мероприятия стали подвижные игры на свежем воздухе, как наиболее распространённая и доступная форма закаливания.

Альмира Ахмерова, учитель

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор
Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа,
Спирина София, 4 группа

Корректор: Воронина Н.А.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru